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Jelen dokumentum Taksony Nagyközség komplex fejlesztésének koncepciója, amely alapján 
a prioritások mentén, illetőleg a lehetőségeken belül lehet a ciklusban ellátandó feladatokat 
kijelölni, a fejlesztési célkitűzések hosszú távú elérésének alapjait lerakni. 
A program az elmúlt évek fejlesztési eredményeire, valamint a településfejlesztési 
koncepcióra építve az elkezdődött folyamatokat figyelembe véve készült. 
 

Az Önkormányzat feladatai, elvek, kulcsfontosságú területek 
 
Az önkormányzatok feladatait meghatározó 1990. LXV. törvény értelmében az önkormányzat  

− a helyi közszolgáltatások körében ellátandó feladata különösen (alapfeladatok): 
⋅ településfejlesztés – a településrendezés – az épített és természeti környezet védelme, 

a lakásgazdálkodás;  
⋅ a vízrendezés és a csapadékvíz elvezetés, a csatornázás; 
⋅ a köztemető fenntartása; 
⋅ a helyi közutak és közterületek fenntartása; 
⋅ helyi tömegközlekedés, a köztisztaság és településtisztaság biztosítása; 
⋅ gondoskodás a helyi tűzvédelemről, közbiztonság helyi feladatairól;  
⋅ gondoskodás a közvilágításról, közreműködés a helyi energiaszolgáltatásban;  
⋅ közreműködés a foglalkoztatás megoldásában; 
⋅ az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról, az egészségügyi, a szociális ellátásról, 

valamint a gyermek és ifjúsági feladatokról való gondoskodás; 
⋅ a közösségi tér biztosítása; közművelődési, tudományos, művészeti tevékenység, sport 

támogatása; 
⋅ a nemzeti és etnikai kisebbségek jogai érvényesítésének a biztosítása;  
⋅ az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése. 
− a törvény kereti között önállóan szabályozhatja, illetőleg egyedi ügyekben szabadon 

igazgathatja a feladat- és határkörébe tartozó helyi közügyeket (hatósági, igazgatási, 
adózási feladatok), 

− önállóan alakíthatja szervezetét és működési rendjét (irányítási feladatok), 
− önkormányzati tulajdonával önállóan rendelkezik, bevételeivel önállóan gazdálkodik, 

az önként vállalt és a kötelező önkormányzati feladatok ellátásáról egységes 
költségvetéséből gondoskodik. 

 
A települési önkormányzat a feladatai körében támogatja a lakosság önszerveződő 
közösségeinek a tevékenységét, együttműködik e közösségekkel.  
Önként vállalhatja minden olyan helyi közügy önálló megoldását, amelyet jogszabály nem 
utal más szerv hatáskörébe. 
 
Az Önkormányzat alapcéljai 

⋅ A megválasztott Képviselő-testület alapvető célja, hogy biztosítsa a település 
működőképességét, az önkormányzat kötelező és önként vállalt közfeladatainak 
ellátásához szükséges gazdasági alapokat megteremtse, a feladatokat önkormányzati 
fenntartású intézményrendszeren keresztül ellátassa a takarékosság, a gazdaságosság 
és hatékonyság elveinek figyelembe vételével. 

⋅ A Képviselő-testület célkitűzése, hogy a múlt értékeinek megőrzésével, a jelen 
lehetőségeinek kiaknázásával biztosítsa a nagyközség és polgárainak jövőjét.  
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Jelenlegi helyzet 
 
Taksony Nagyközség néhány fontos adata: 
 
Lakosság szám: 2006. január 1-jén 6111 fő 
Belterülete:     250 ha, 
Külterülete:     1935 ha 
Lakások száma:   2277 
Összes háztartások száma:   2450 
Önkormányzati lakások száma:  8 
Úthálózata:     26 km 
 
A település infrastruktúrája átlagosnak mondható. Taksonynak teljes közvilágítása, 
egészséges ivóvize van, az elektromos-, a vezetékes gáz-, ivóvízhálózata 100%-os. A 
telefonigények közül minden igényt ki tud elégíteni a szolgáltató. 
 
A közvilágítás korszerűsítése, valamint a rendszer bővítése az elmúlt időszakban megvalósult. 
A szennyvízelvezetés fejlesztése keretében - a környezet tehermentesítése érdekében - az 
Önkormányzat arra törekedett, hogy minden ingatlan rá legyen kötve a csatornahálózatra. 
 
A vízellátási hálózat fejlesztése az évek során, különösen az útépítések alkalmával a település 
több pontján megvalósult. 
 
A csapadékvíz elvezetés problémájának megoldására elkészült a tanulmányterv, valamint a 
Marestli-tó rekultiváció és táji vízjogi engedélyezési terve, továbbá a tó vízszintszabályozása 
is megvalósult.  
 
Kiépítésre került 2005. évben a kábeltévé hálózat, a szolgáltatás minden lakos számára 
egyaránt elérhető, a szolgáltató egyúttal internet hozzáférést is biztosít. 
 
A közbiztonság javítása, színvonalának emelése érdekében az Önkormányzat a 
Szigetszentmiklósi Rendőrkapitánysággal fennálló megállapodás értelmében jelentős összeget 
költött túlszolgálat finanszírozására. Az Önkormányzat támogatásával a községben 
Polgárőrség, falugondnok, valamint közterület-felügyelet működik. 
 
Az előző ciklus alatt nagyarányban valósult meg lakossági magánerő bevonásával az utak 
szilárd burkolattal való ellátása. 
Az eddig elkészült utak jó minőségűek és esztétikailag is szép, rendezett faluképet mutatnak, 
mindegyike kivétel nélkül szegélykővel ellátott. 
 
 
 
A beruházások, fejlesztések tekintetében jelenleg folyamatban van: 
 

⋅ Máv Állomás előtti buszforduló területének rendezése 
⋅ Német Nemzetiségi Napköziotthonos Óvoda beruházása 
⋅ Gyermekorvosi- és védőnői szolgálat helyiségeinek kialakítása 
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A természeti környezet védelme, a falukép kialakítása, a közterületek rendje érdekében: 
 

⋅ a Képviselő-testület tanösvény kiépítését fogadta el, 
⋅ a Képviselő-testület parkolóhelyek meglétét szorgalmazta, 
⋅ a településközpont kialakításának tanulmányterve elkészült, 
⋅ több mint kétéves előkészítő folyamat után elkészült a Településszerkezeti Terv, 

valamint a Helyi Építési Szabályzat, felülvizsgálata folyamatban van, 
⋅ iparterület szabályozási terve folyamatban van. 

 
Taksony Nagyközség Önkormányzata a terület- és infrastruktúrafejlesztés érdekében 
társulásokat hozott létre, illetve társulásokhoz csatlakozott. 
 

1. Több éve sikeresen működik a Csepel-sziget és Térsége Többcélú Önkormányzati 
Társulás 

2. 2004-ben Budapest XXIII. kerülete, Dunaharaszti, Alsónémedi, valamint Taksony 
települések részvételével létrejött a Kisdunáért Többcélú Kistérségi Társulás, mely 
célul tűzte ki a  

 területfejlesztési 
 egészségügyi, szociális, 
 gyermek- és ifjúságvédelmi, 
 közoktatási, 
 közművelődési, 
 településfejlesztési,  
 természet- és környezetvédelemi, 
 közlekedési, 
 vízgazdálkodási, közrend- és közbiztonsági feladatokban történő hatékony 

együttműködést. 
 

3. A településen a Dunavarsány Térségi Beruházó Víziközmű Társulatból történő 
kiválása után 2005. év folyamán létrejött a Taksony és Környéke Önkormányzati 
Fejlesztési- és Szennyvíztársulás, melynek tagja Délegyháza, Szigetszentmárton és 
Taksony. 

 
4. Taksony Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a kötelezően ellátandó 

családsegítő és gyermekjóléti feladatok célszerűbb, hatékonyabb és gazdaságosabb 
ellátása érdekében Dunaharaszti és Szigethalom településekkel, Szigethalom 
székhellyel döntött „Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat” elnevezésű 
Önkormányzati Társulás létrehozásáról. A Társuláshoz 2006. évben Szigetújfalu, 
Szigetszentmárton és Szigetcsép települések is csatlakoztak. 
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Taksony Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a 2006-2010 időszakban törekszik  
 
− egy új alapokra helyezett gazdálkodásra, mely megújulásra és alapvető stílusváltásra épül 

a település új összetételű vezetésében, melynek célja egy racionalizált, szigorú, de 
következetes és főleg takarékos gazdálkodási forma kialakítása, 

− a jelenleg érvényben lévő helyi adók mértékének megtartása mellett egy vállalkozóbarát 
és patrióta gazdaságszemlélet kialakítására, 

− a taksonyi lakosok életkörülményeinek javítására, a településen élő családok 
egészségének -, nyugalmának megőrzésére és megóvására, 

− a 2007. január 1-jével megnyíló Uniós pályázatokon való részvételre,  
− a település fejlődésével kapcsolatos kérdések megoldására (pl. az úthálózat ésszerű 

fejlesztése, a szilárd burkolatú járdák, parkolók építése, kerékpár utak megvalósítása, a 
gyalogátkelőhelyek biztonságossá tétele, a közintézményeknél még hátralévő 
akadálymentesítés, a faluközpont kialakítása, a környezetünket és a biztonságunkat érintő 
feladatok). 

 
 
 

Gazdálkodás és fejlesztés 
 
Gazdaságélénkítés, munkahelyteremtés 
 
A gazdasági élet fejlesztése, a munkahelyteremtés, a település eltartó-képességének erősítése 
stratégiai feladat. Megvalósítása összetett, több elemből álló munkát igényel. Ezek közül a 
legfontosabbak: 
 

. vállalkozóbarát adókörnyezet megteremtése, 

. iparterület létesítése az 51-es út melletti területen. 
 
Fentiek figyelembe vételével folyamatosan kapcsolatot kell tartani a gazdasági élet 
szereplőivel, bevonva őket a település fejlesztési irányainak kialakításába, a megvalósításba. 
A beruházásoknál - törvényes kereteken belül - előnyben kell részesíteni a helyi 
vállalkozásokat. 

Beruházás, fejlesztés 

Elsőbbséget kell, hogy élvezzen a folyamatban lévő beruházások teljes körű megvalósítása: 
 

⋅ Máv Állomás előtti buszforduló területének rendezése 
⋅ Német Nemzetiségi Napköziotthonos Óvoda beruházása 
⋅ Gyermekorvosi- és védőnői szolgálat helyiségeinek kialakítása 

 
Az épített környezet fejlesztése feladatkörben kiemelt figyelmet kell fordítani az 
önkormányzati épületek (közintézmények) állagára.  
Az elkövetkező időkben az új Német Nemzetiségi Napköziotthonos Óvoda, valamint a 
gyermekorvosi rendelő és védőnői szolgálat helyiségeinek megépülése következtében 
felszabadul számos önkormányzati ingatlan. Ezen ingatlanok hasznosítása racionális 
átgondolást igényel, nem vagyonfelélést, hanem új értékek célok megvalósítását kell, hogy 
jelentse. 
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Taksony épített környezet fejlesztése keretében megkezdjük és a lehetőségek függvényében 
meg is valósítjuk: 
 

. közintézmények elkezdett akadálymentesítésének befejezését, 

. a Wesselényi utca szilárd útburkolattal történő ellátását, egyúttal az útépítés 
feltételeinek rögzítését, új alapokra helyezését, 

. a helyi lakosság igényeit kielégítő többcélú sportcsarnok létesítését (PPP program 
keretében), 

. az 510-es számú Fő út tervét (a terv magában foglalja parkolóhelyek létesítését, 
kerékpárutak megvalósítását, jelzőlámpás csomópont kiépítését, buszmegállók 
áthelyezését) a Fő út menti kiskereskedők véleményének figyelembevételével, 

. a település területén buszvárók elhelyezését, első lépésben a tervek elkészítését, 

. forgalomtechnikai terv elkészítését (lakó- és pihenőövezet kijelölése, forgalomlassítók 
elhelyezése), 

. településközpont kialakítását, 

. Szent Anna utca – Plébánia és a Mikes Kelemen utca közötti részének – lezárását, 
sétáló utca, valamint közösségi tér kialakítását, 

. utcanév jelző táblák kihelyezését. 
 
A Képviselő-testület hosszú távú céljai között szerepel az üdülőterület fejlesztése, melyre a 
terület lakóövezetté nyilvánításával nyílna lehetőség. Ezután kerülhetne sor a közvilágítás, a 
csapadékvíz-elvezetés, valamint a szennyvízelvezetés problémájának felszámolására.  
Ennek a megvalósulása azonban hosszú folyamat, előzetes egyeztetéseket, vizsgálatokat 
igényel, valamint az ingatlantulajdonosok részéről együttműködést tesz szükségessé. 
 
A szennyvízelvezetés fejlesztése keretében a környezet tehermentesítése érdekében 
törekszünk a szennyvízhálózat bővítésére az újonnan megvalósuló lakóparkok területén. 
 
A járdával nem rendelkező utcákon a tervezés és a kivitelezés megvalósítása fontos feladat. A 
település több pontján az elavult és tönkre ment járdák felújításra szorulnak. A betonjárólapos 
kialakítás helyett bitumenes vagy térköves járófelületeket, időtálló és esztétikus járdákat 
kívánunk építeni.  
 
A ciklus kiemelt feladati közé tartozik a Marestli tó környékének élhető környezetté történő 
alakítása. A vízszint szabályozásával, valamint a felesleges csapadékvíz elvezetésével 
lehetővé válna a terület hasznosítása, ennek megvalósítása azonban csak pályázati 
pénzeszközökből lehetséges. Az „EGT és Norvég Finanszírozási Mechanizmusok keretében 
meghirdetett magyar pályázati felhívás” alapján a Marestli tó revitalizációjára vonatkozó 
pályázat benyújtására került.  
 
Kezdeményezzük továbbá Dunaharaszti Város Önkormányzatával a Duna-holtág 
bekapcsolását a Duna-Tisza-csatornába. 
 
Az életfeltételek javítása érdekében nagy szerepet szánunk a falukép és a zöld területek 
fejlesztésének. Ennek érdekében el kell készítenünk a falu zöldfelületi koncepcióját. 
Foglalkozni kívánunk az elhanyagolt területek rendezésével, a zöldfelületek fejlesztési 
lehetőségeivel, ennek keretében megkezdjük: 
 

. a Szent István tér parkosítását, mely méltó helyszínt biztosítana az augusztus 20-i 
ünnepségeknek, 
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. a Szent István tér és Dózsa György utca elnevezésű területek ófaluvá nyilvánítását,  

. a Tájház múzeummá nyilvánítását, annak területén a tradíciók ápolása érdekében 
közösségi udvar kialakítását, 

. a Polgármesteri Hivatal előtti terület parkosítását, 

. a Zsellérerdőben játszótér kialakítását, 

. a település arculatának kialakítása érdekében földkábelek lefektetésének megkezdése, 
melyhez a Helyi Építési Szabályzat módosítása szükséges. 

 
A fejlesztések, beruházások körében a közbiztonság javítása érdekében előtérbe helyezzük 
továbbá a település területén térfigyelő rendszer kialakítását. 
 

Szociális gondoskodás 

A szociális ellátási rendszer, a szociálpolitika újabb és újabb kihívásokkal találkozik. Az 
egyre több és bonyolultabb ügyet csak egységes szemlélettel, szorosan együttműködő 
szervezeti egységekkel lehet kezelni. 

Ifjúsággal való törődés 

Kiemelt szerepet kell kapnia a jövő nemzedékével való foglalkozásnak. 

Az ifjúsággal való törődés intézményesített formája - az oktatási-nevelési intézmények 
mellett, azokkal szorosan együttműködve - a Gyermekjólét- és Családsegítő Szolgálat. 
Ezen belül a Gyermekjóléti Szolgálat feladata a családgondozás. 
A tevékenységének hatékonyabbá tétele érdekében szükséges szinten tartani személyi és 
tárgyi feltételeinek, valamint működésének színvonalát, hiszen a Gyermekjóléti- és 
Családsegítő Szolgálat intézményi működtetése az eddigi tapasztalatok szerint sikeresnek 
mondható. 
Meg kell teremteni az ifjúság szabadidejének hasznos eltöltéséhez a feltételeket. 
Segíteni kell az ifjúsági klubok, szervezetek létrejöttét, működését. 
 
 
Időskorúakkal való törődés 
 
A település idős korú lakossága megbecsülést, gondoskodást igényel, a velük való törődés 
fontos eleme a szociális gondoskodásnak. 
 
Ennek érdekében létrehozzuk a támogató szolgálatot, a nappali ellátást, melynek 
működtetése szintén társulási formában valósulna meg a jelenleg helyben működtetett házi 
segítség nyújtással és a szociális étkeztetéssel együtt . Ennek keretében biztosítjuk az idős 
emberek, valamint a sajátos nevelési igényű gyermekek és fogyatékkal élő felnőttek 
életviteli nehézségeinek megoldását.  

 

Az Önkormányzat kapcsolatrendszere 

Lakossági kapcsolatok 
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Az Önkormányzat kiemelt feladatának tekinti a lakosság folyamatos tájékoztatását a 
közügyek alakulásáról.  
 

Ennek intézményesített eszközeit a jövőben is fenntartjuk: 
⋅ A Képviselő-testület évente kétszer közmeghallgatást tart. Itt a polgárok tájékoztatást 

kapnak az elmúlt időszak gazdasági és településpolitikai témáiról, ugyanakkor 
kifejthetik véleményüket közérdekű kérdésekben. 

⋅ A település valamennyi háztartásába ingyenesen eljuttatjuk a Taksonyi Hírharang 
elnevezésű önkormányzati havilapot. Ezen keresztül is tájékoztatjuk a lakosságot a 
közéletről, ugyanakkor teret biztosítunk a közvélemény megjelenítésének is. 

⋅ A nagyközség internetes elérhetőségével, annak folyamatos fejlesztésévével 
közvetlenül is kialakítjuk az információáramlást. 

⋅ A kábeltévé hálózaton keresztül törekszünk helyi televíziós csatorna létrehozására, 
ennek érdekében újabb tárgyalások kerülnek előtérbe a Sziget Televízióval és a 
Kisduna Televízióval. 

⋅ A Polgármesteri Hivatalban az ügyintézés gyorsaságát, hatékonyságát folyamatos 
ügyfélszolgálat kialakításával kívánjuk elérni. 

 

Intézményesített kapcsolatok 

Az Önkormányzat működési alapelve az együttműködés a településen jelen lévő szervekkel, 
szervezetekkel, így: 

⋅ Taksony közbiztonságának javítása érdekében támogatjuk mind az e célból alakult 
polgári kezdeményezéseket, mind a Rendőrkapitányság működési feltételei 
biztosítását.  

⋅ Fontosnak tartjuk, hogy az önkormányzati intézményekkel, azok dolgozóival 
céltudatos, érdemi együttműködésre és problémamegoldásra törekvő 
kapcsolatrendszer alakuljon ki. 

⋅ Támaszkodunk közösségek, egyesületek és egyéb szervezetek véleményformáló és 
informáló szerepére. Rajtuk keresztül is közelebb kívánunk jutni a helyi társadalom 
valóságos igényeihez, véleményéhez, hogy együttműködésükkel is segítsük a polgári 
értékrend kialakítását, megszilárdulását. 

⋅ Támogatjuk a egyházak tevékenységét. Velük érdemben együttműködünk, elismerve 
tevékenységük erkölcs és emberformáló szerepét, karitatív és közéleti szerepét. 

⋅ Együttműködünk a nemzetiségi kultúra fennmaradása és a hagyományápolás 
érdekében a kisebbségi önkormányzatokkal.  

Nemzetközi kapcsolatok 

Az Önkormányzat hosszú távú érdeke, hogy biztosítsa a nemzetközi kitekintést, a 
kapcsolatrendszerek kialakítását más kultúrákkal, gazdasági szereplőkkel. Ennek érdekében 
tovább ápoljuk kapcsolatunkat Henfenfeld és Vízkelet testvérvárosokkal. 
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